



6 апреля 2009г. понедельник.

КОММЕНТАРИЙ К ХОДУ ТОРГОВ

В первой половине дня рынок почти полностью был во власти «быков». На «зеленом» рыночном поле выделялись только акции золотодобывающих компаний, которые традиционно болезненно отреагировали на снижение основного сырья.

После обеда картинка рынка перестала быть однозначной, и рост стал ослабевать.

В результате утреннего роста между графиками цен и индикаторами объема торгов многих «голубых фишек» нарисовались дивергенции. Дивергенция – это сильный сигнал на продажу. Он встречается крайне редко даже на часовых тайм-фреймах, а в нашем случае этот сигнал появился на дневном графике.

На графике «Газпрома», «Роснефти» «ЛУКОЙЛа», «Ростелекома» дивергенция заметна также между ценой и индикатором MACD, что предвещает резкое, мощное снижение. Исходя из собственных наблюдений, мы знаем, что после того как подобные сигналы появляются на графиках, даже если восходящий тренд очень сильный и внешние факторы позитивны, котировки падают хотя бы один день, но на заметное количество процентов.

Чтобы не быть голословными приведем график индекса РТС, где также присутствует «медвежья» дивергенция между значением индикатора и показателем объема торгов, и между значением индикатора и MACD.

График 1. Индекс РТС (дневной график)



Все это говорит о том, что рыночный воздух потихоньку наполняется страхом и жадностью. Покупки сейчас чрезвычайно рискованны, а для удержания «длинных» позиций причин почти не осталось.

Обзор подготовлен аналитическим отделом ЗАО "ИГ "ВЕЛЬДЕГА"